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248ª ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL 
 

Aos trinta e um dias do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro, às dez horas, o Conselho Fiscal do 

Instituto de Previdência do Município de Caraguatatuba – CaraguaPrev realizou reunião ordinária online 

por meio da plataforma digital Google Meet. Presentes à reunião os conselheiros Cristiano Paulo Silva, 

Adriana Zambotto Fernandes, Gabriela Cristina da Silva Coelho e Benedita Auxiliadora de Morais. O 

Presidente do Conselho Fiscal iniciou a reunião agradecendo a presença de todos e elencou os itens da 

pauta, sendo: 1) Prestação de Contas Setembro/2024; e, 2) Prestação de Contas 3º Trimestre/2024. 

Passou a palavra para servidora Sra. Luana F. Guedes, da área de investimentos do CaraguaPrev, que 

comunicou da Auditoria Pró Gestão Nível IV, o Instituto de Previdência do Município de Caraguatatuba 

(CaraguaPrev) já conquistou a certificação Pró-Gestão RPPS (Regime Próprio de Previdência Social) 

Nível I e Nivel III do Ministério da Previdência Social e os auditores estiveram presentes no 

CaraguaPrev nos dias 23, 24 e 25 de outubro de 2024 e no fim apresentaram o Relatório de Auditoria 

de Certificação Pró-Gestão RPPS e confirmaram o atendimento do sistema de gestão em conformidade 

com os requisitos do NIVEL IV, que é o nível máximo do Programa de Certificação Institucional Pró 

Gestão RPPS. Cabe ressaltar que somente 05 (cinco) municípios do Brasil possuem a Certificação Nivel 

IV e o CaraguaPrev também está certificado. Parabenizou toda a equipe e os Conselhos do CaraguaPrev, 

sendo de extrema importância a dedicação e a participação de todos os envolvidos no processo para a 

conquista da certificação. A certificação garante aos RPPSs: excelência na gestão; melhoria na 

organização das atividades e processos; aumento da motivação por parte dos colaboradores; incremento 

da produtividade; redução de custos e do retrabalho; transparência e facilidade de acesso à informação; 

perpetuação das boas práticas, pela padronização; e reconhecimento no mercado onde atua. Informou 

também que nos dias 31 de outubro e 04 de novembro, a partir das 18 horas, a Câmara Municipal de 

Caraguatatuba promoverá, audiências públicas para discussão e explanação do projeto de lei nº 58/24 

de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre a alteração parcial da Lei Municipal nº 2.348/2017, 

que dispõe sobre o Plano de Amortização do Déficit Atuarial do Regime Próprio de Previdência Social 

do Município de Caraguatatuba. Após, apresentou o primeiro e o segundo itens da pauta que tratam da 

Prestação de Contas do mês de setembro de 2024 e da Prestação de Contas do 3º Trimestre/2024, que 

estão disponibilizadas no site do Instituto, sendo enviado o link para os Conselheiros no ato da 

convocação da reunião, também aprovadas as demonstrações financeiras, os relatórios e balanços 

contábeis das receitas e despesas, as conciliações bancárias, apresentada a evolução da execução do 

orçamento do RPPS, o relatório mensal dos investimentos e as contribuições previdenciárias, a 
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rentabilidade, o enquadramento dos investimentos com a Política de Investimentos do CaraguaPrev e 

atendimento a Resolução do Conselho Monetário Nacional. Após foi apresentado o Gráfico da evolução 

patrimonial e rentabilidade mensal do ano de 2024, com os dados atualizados dos fluxos de caixa e dos 

investimentos, com visão de curto, médio e longo prazo, conforme relatório da análise dos investimentos 

e balanços contábeis disponibilizado a todos os conselheiros e segurados do CaraguaPrev no site do 

Instituto. Explicou ainda que no mês de setembro a carteira de investimentos do CaraguaPrev em renda 

fixa e investimentos estruturados, apresentaram performance positivas no mês, já a renda variável 

apresentou performance negativa no mês. A rentabilidade geral da carteira no mês foi de 0,57%, abaixo 

da meta atuarial do mês que foi de 0,85%, sendo que no acumulado do ano a rentabilidade é de 7,57%, 

acima da meta atuarial anual de 7,19%. O IPCA apresentou a variação positiva de 0,44% em setembro. 

O Comitê de Política Monetária do Banco Central (Copom) decidiu, no dia 18 de setembro de 2024, 

aumentar a Selic em 0,25%, taxa básica de juros brasileira, de 10,50% para 10,75% ao ano, dando início 

ao que deve ser um breve ciclo de altas. Localmente, as curvas de juros apresentaram alta, refletindo a 

elevação da taxa Selic e pelo aumento das incertezas fiscais, consequentemente o Ibovespa apresentou 

queda no mês. No cenário internacional em setembro, apresentou uma evolução construtiva, com alta 

das bolsas globais e recuo dos juros futuros, além de uma depreciação do dólar frente às demais moedas. 

Sendo este cenário, principalmente, advindo do movimento de redução de juros americanos, mais forte 

que o esperado, e sinalizações por parte do FED. Como contraponto, as tensões geopolíticas 

aumentaram. Foi apresentado o relatório com todos os investimentos do CaraguaPrev pelo sistema 

financeiro da LDB empresas, com a posição dos investimentos no fechamento do mês de setembro e do 

3º Trimestre de 2024. Após apresentação a Prestação de Contas mensal e trimestral passaram por 

deliberação dos membros do Conselho Fiscal, sendo aprovadas por todos os presentes. Registre-se que 

o Certificado de Regularidade Previdenciária está vigente até o dia 10 de novembro de 2024. Nada mais 

havendo a tratar, encerrada a reunião às 10h20 minutos, lavrada a competente Ata, que segue, para 

aprovação pelos membros do Conselho Fiscal. 
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